

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE

En la región valenciana. 4'50 ptas.

En el resto de España. 5'50

Extranjero. 10'50

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1885

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 29

APARTADO DE CORREOS 184

TELÉFONO 17

NÚMERO SUJITO 5 CÉNTIMOS



R. I. P.

EL SEÑOR

Don José García del Moral y Peña

Jefe de Administración del Cuerpo Pericial de Aduanas

FALLECIÓ AYER, A LOS 62 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Su desconsolada viuda doña Pilar Lamata; hijos D. Manuel, D. José, doña Elisa, doña Pilar y doña Concha; hijas políticas doña Matilde La-Roda y doña Carmen Naya; nietos, hermanos, primos y demás parientes, al participar tan sensible pérdida, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones...

No se reparten esquelas.

No se admiten coronas.

A LAS SEÑORAS

Exposición de modelos de sombreros, vestidos y blusas de las mejores casas de París (para señoras y niñas) desde el día 21 hasta el 26 del corriente, en el Hotel Inglés, Pasaje de Ripalda.

ASUNTOS DEL DÍA

El próximo domingo se celebrará en Madrid una reunión de los delegados obreros de toda España, para fijar su actitud, ante el problema de las subsistencias. Parece que en esa reunión, a base de considerar que el gobierno no ha resuelto dicho problema, desde la huelga de las 24 horas, se trata de plantear la huelga indefinida.

Esta son las impresiones del ministro de la Gobernación según declaró ayer a los periodistas, aun cuando se ignora si dichos propósitos serán secundados por todos los delegados.

Nosotros sinceramente creemos que la adopción de un acuerdo tan grave, no sólo no había de reportar ningún beneficio, sino que, por el contrario, vendría a complicar la crisis actual.

No debieran olvidar los obreros, que España, dentro de la situación tristísima por que atraviesa el mundo, es una de las naciones menos castigadas por los grandes dolores que hoy aquejan a la humanidad. Es verdad que nuestros gobernantes no hacen todo lo que deberían; pero ello no ha de justificar medidas que agraven más los problemas interiores, y que pudieran precipitarnos en la ruina.

Por ello tenemos esperanza de que el buen sentido de los más, se imponga a la ofuscación de los menos.

La situación internacional no ha variado. La obscuridad en torno de la guerra es cada día más densa. Los Estados Unidos parecen cada día más inclinados a la guerra; China, por otra parte, se muestra belicosa. La guerra europea amenaza extenderse y tomar caracteres mundiales. La humanidad parece haber perdido la cabeza y desear su exterminio.

De la guerra naval

La guerra de movimiento

No es sólo el alto mando alemán del ejército terrestre quien con una maniobra audaz como el repliegue o conversión de líneas del frente Occidental, toma la iniciativa para emprender la guerra de movimiento, sino que el Almirantazgo muestra una actividad sorprendente, sacando del material disponible un rendimiento asombroso.

Que un ejército como el del Kaiser, poseedor de superioridad orgánica indiscutida, se abraque la iniciativa en geniales operaciones, nada tiene de extraño, pero que su flota emprenda periódicas ofensivas, cuasi siempre con éxito, es cosa digna de consideración, para ponderar los valores internacionales en pugna, y para fijar situaciones el día de mañana, en tiempo de paz, cuando se trate del acoplamiento de los Estados en el mosaico de alianzas y ententes futuras, y cuando se invoque el fatalismo de unir la suerte de soberanías débiles a las orientaciones que convengan a Potencias hasta hoy sede de valoraciones indiscutibles.

La campaña de los sumergibles germanos sigue su curso, y aun cuando las energías que absorbe, parece que excluyan

para la marina alemana, toda otra clase de actividades, no sucede así, que ahí están las proezas, de los llamados corsarios, impunes, de sanción enemiga, y ahí están los repetidos raids de las flotillas de torpederos, que regresan victoriosos a sus bases navales.

Sin remontarnos al año anterior, en el transcurso del corriente, hay que registrar tres de esos raids.

El primero, malogrado por cierto, y es el único caso de que tal ocurrió, se verificó durante la madrugada del 23 de enero, partiendo de Zeebrugge la flotilla de torpederos de Flandes, que sobre la costa holandesa, encontró a otra inglesa, combatieron, y el resultado de la acción librada frente a Immden, fué que los ingleses perdieron un destructor, cuyo nombre no se ha dado oficialmente, pereciendo 49 tripulantes, y de la escuadrilla alemana hubo de retirarse gravemente averiado el torpedero "V-69" (la inicial V significa construido en los talleres Vulkan), muriendo el jefe de ella, comandante Schultz, bravo marino que había prestado grandes servicios a su patria. El "V-69", refugiado en puerto holandés, reparó penosamente sus averías, y antes del plazo fijado por las convenciones internacionales, zarpó para Zeebrugge, sin ser advertido por los adversarios, lo que prueba que si los alemanes no consiguieron su probable objetivo de llegar al litoral británico, tampoco las fuerzas inglesas quedaron dueñas del campo de batalla, y en cambio sufrieron más pérdidas materiales que Alemania, ya que fué hundido uno de sus buques.

El segundo raid fué en la noche del 25 al 26 de febrero, estando las fuerzas alemanas mandadas por los capitanes de corbeta Tillessen y Konrad Albrecht. Mientras los torpederos del primer jefe rebasaban la línea Dover-Calais, en el Canal de la Mancha, la segunda fracción avanzó sin encontrar enemigos hasta Nort Foreland, bombardeando las defensas militares de Margate, y algunos buques fondeados en la costa, regresando ambas flotillas indemnes.

Y el tercero, muy reciente, pues data de la noche del 17 de marzo, fué repetición del anterior. Un grupo de torpederos también fué más allá de Dover-Calais, y hundido a un destructor inglés, del que sólo se salvaron ocho tripulantes (parte oficial de Londres), que salvo otro torpedero alemán, pero sin echarlo a pique. Dicen los alemanes que el buque destruido pertenecía a la clase L, formada por 20 unidades, botadas al agua en 1912 y 1913, de 980 toneladas, 29 a 31 millas, tres cañones de 102 mm. y cuatro tubos lanzatorpedos de 530 mm., tripulados por 100 hombres; todos los de la serie están bautizados con nombres que empiezan por L, y entre ellos se ha perdido ya otro, el "Louis". El segundo grupo operó en el Norte; echó a pique, torpedeándolo, un gran vapor mercante de unas 15.000 toneladas, y con la artillería a dos tranceros, bombardeando de cerca el puerto de Margate. Una y otra flotilla terminaron su operación sin lamentar una sola baja ni sufrir la más leve avería.

Son éxitos tácticos, que desde luego, no tienen influencia decisiva en el fin de una guerra como la presente, pero que muestran una significación altísima. De los 280 destructores ingleses existentes al estallar la guerra, ya se han perdido 30, y unos seis torpederos; tampoco estas bajas de la armada británica, alteran el poderío en cuanto el número de navíos, pero por inmenso edificio del sea power de Albión, extraña sobremanera que la ofensiva arranque de la flota alemana, inferior en número, y se confirme así la dura lección que dió el almirante Scheer a Jellicoe en la batalla de Jutlandia, desde cuya fecha, la inacción ha sido norma de campaña del Almirantazgo de Londres, sin que se haya intentado, siquiera en apariencia, que las escuadras británicas llegaran a las costas alemana o belga. La guerra de sitio marítimo que en 1914 y 1915 desarrollaron los monitores y fuerzas ligeras aliadas, en el litoral de Fran-

des, teniendo como objetivo la destrucción de las improvisadas bases enemigas de Ostende y el Canal de Brujas, fracasó, con pérdidas cruentas, y hoy esas bases son una posición valiosísima que permite a Alemania la realización de esas brillantes incursiones que elevan el espíritu de sus tripulaciones, realizando el factor moral, tan esencial en esta contienda.

JUAN B. ROBERT.

LA VIDA MADRILEÑA

Para LAS PROVINCIAS

El conflicto de las exportaciones.—Un recuerdo.—Cómo se pudo evitar el problema en las regiones levantinas.—La protección del gobierno debía ser igual para todos.—Los teatros.—Contra el ambiente que genera.—Hay que trabajar por la cultura.—Los comerciantes hacen lo que quieren en Madrid.—El público se consuela con notas oficiosas.

Las cuestiones que se relacionan con la guerra absorben la atención pública por completo. De todas partes llegan noticias tristes, de escasez de subsistencias, carestía, hambre y falta de trabajo. Los que han realizado ganancias fabulosas, con motivo de la guerra, son pocos, y además, los que más sufren las consecuencias del conflicto son los obreros agrícolas de determinadas regiones.

En general, la población obrera española ha resultado perjudicada con la guerra, pues si bien es cierto que en algunas comarcas ha habido más trabajo, por el aumento de determinadas exportaciones, sabido es que ha subido el precio de los artículos de primera necesidad. De modo que el beneficio no ha llegado hasta la población obrera, ni aún en las regiones favorecidas por el aumento de la exportación, sino con limitaciones y con la circunstancia expuesta.

Se han exportado artículos de primera necesidad en grandes cantidades, y materialmente eso ha contribuido a la carestía y escasez. Se han podido ordenar las exportaciones en forma que se hubiesen realizado compensados, en la forma que se hace con el hierro de Bilbao, por ejemplo? Se ha manifestado en varias ocasiones, que el gobierno no autorizaba la exportación de hierro y de minerales, sino con la condición de que los barcos que lo llevan a Inglaterra vuelvan con cargamento de carbón.

No ha podido hacerse algo semejante con los productos agrícolas? En el caso de que se hubiese organizado la exportación en forma compensada, como la que se hace de los minerales, ¿no estaría en el extranjero el exceso de producción española, en determinados artículos?

Recuerdo que hace tiempo, cuando no se había iniciado siquiera el conflicto que abruma en estos días a las poblaciones de Levante, el cronista, reflejando el pensamiento de amigos suyos, interesados en el gran problema, expuso remedios posibles para la crisis naranjera.

A los que pedían cosas que les eran necesarias, ¿no se les pudo imponer la obligación de exportar otras que podían serles útiles y que representaban una de las mayores riquezas nacionales?

Con esa exportación compensada y con el abaratamiento hasta lo inverosímil, como era preciso, de las tarifas ferroviarias, ¿se estarían pudriendo las cajas de frutas en las ciudades levantinas?

El gobierno ha ayudado a determinadas industrias, disponiendo del dinero del Estado. ¿No se ha podido subvencionar a las Compañías ferroviarias; pagar a los productores levantinos el total o parte del importe de los transportes de las frutas?

¿Por qué alcanza solo la protección a las fábricas catalanas y bilbaínas y a la industria periodística, y se niega a los productores levantinos, que representan a las mayores riquezas nacionales y una poderosa fuente de ingresos para el Tesoro?

En el artículo a que me refiero, indiqué que debía ser llevada la naranja al precio de transporte más bajo, insignificante, a Galicia, Asturias, León, las Vascongadas y otras regiones españolas.

Si se hubiese hecho eso, que era sencillísimo, pagando el Estado el total o gran parte del precio de los transportes, como protección a la producción levantina, y al mismo tiempo se tuviese en práctica el principio de las compensaciones, en la exportación de artículos españoles, no sufrirían hambre las poblaciones obreras de la hermosa costa levantina.

Solo los grandes valedores políticos han obtenido ventajas, para sus regiones, en la falta de organización que se ha lamentado desde que empezó la guerra, en cuanto se relaciona con la producción y las exportaciones.

Se han estrenado los últimos días algunas cosas en los teatros madrileños.

La campaña teatral de la Corte hace reflexionar en la siguiente forma a un periódico de Barcelona:

"El abuso de los vodevils ha conducido a este embotamiento del buen gusto y del sentido estético."

Se advierte en la capital catalana, como en otras ricas provincias, hostilidad hacia lo que llama un escritor madrileño "avalancha de juguetes que tiene convertido nuestro teatro en un bazar de todo a 60 céntimos."

El señor Periquet ha escrito una carta a los señores Merino y Aveilla, autores de El estudiante de Salamanca, obra estrenada en Apolo, en cuya misiva dice:

"Lo de an-que no tiene en el léxico justo y culto «alabrar propi» que lo justifique."

Creo llegado el momento de que nos reanemos (incluso los retirados, como yo), y adoptemos decisivos acuerdos contra el retruécano, la obscenidad y otras enfermedades teatrales.

Es una obligación de los que sentimos el arte, educar al público. Si no lo hacemos ahora, incurriremos en responsabilidad."

La anterior carta es comentada por un crítico con las siguientes palabras:

"De acuerdo con Periquet. Nos encontramos en un momento de barbarie escénica."

Es un asco."

Los ojos de bato, entremés de los señores Pérez Quintero, estrenado en el Infanta Isabel, tiene la gracia fina de que han dado tantas pruebas sus autores.

Las situaciones cómicas están arrancadas de la vida, y los chistes son cultos e inteligentes.

Todo coisón, vaudeville estrenado en Cervantes, y que firma el señor Plaño, se parece a los que hacen nuestros vecinos los franceses, lo mismo en el desarrollo de la trama que en todas sus manifestaciones.

Se trata de un vaudeville más.

Todos los días, la prensa publica notas ofiosas manifestando que las autoridades procedían energicamente con los comerciantes que subían los precios de los artículos de primera necesidad.

Esas notas son algo convencional de la vida madrileña, tan llena de convencionalismos, pues, los carniceros, panaderos y tenderos, favorecidos por sus abogados, políticos y en relación con los que dirigen el cotarro nacional, hacen lo que quieren.

El pueblo paga el sobreprecio, y luego el periódico le consuela con la publicación de una energía nota ofiosa."

EL BACHILLER GARRASCO. Madrid 19 de marzo de 1917.

GRAN SORPRESA VERDAD Y POSITIVA

Horno-pastelería de Vicente y José Martí

Pi y Margall, 3, 5 y 7.—Teléfono 819

Los señores Martí Hermanos, deseando corresponder a los numerosos y distinguidos clientes que favorecen más cada día su establecimiento, comprando los selectos géneros que en el mismo se elaboran, han dispuesto, con motivo de las próximas Pascuas, una GRAN SORPRESA VERDAD Y POSITIVA a beneficio del público.

Al efecto, el 50 por 100 de panes quemados que se pondrán a la venta, contendrán una MONEDA DE PLATA de cincuenta céntimos, que los favorecidos encontrarán cuidadosamente envuelta en papel higiénico satinado.

Esta sorpresa-regalo comenzará a ofrecerse al público desde mañana sábado.

Del mismo beneficio disfrutaran todos los que se provean en la Succursal del Grao, Palau, 3.

En vísperas de la llegada del nuevo arzobispo de Valencia

La toma de posesión

Como teníamos anunciado, ayer mañana se verificó la toma de posesión, por poderes, del nuevo arzobispo de esta archidiócesis, doctor Salvador y Barrera, revistiendo el acto la solemnidad acostumbrada en estos casos.

Asistieron al acto el general de la quinta división señor Pereyra con su ayudante don Muga, en representación del señor capitán general; el gobernador civil señor Cortinas, el alcalde señor Gurra, el presidente de la Audiencia señor Escrivano, el de la Diputación provincial señor Ibañez Payá, delegado de Hacienda señor Pérez Caballero, representantes de los jueces de instrucción y municipales, Colegios de Abogados y Procuradores, consuecos, caballeros de los Ordenes militares, Inspector de Correos don Ismael González Solís, don Francisco de Paula Amat, por la Económica de Amigos del País, Liga

Círculo de Bellas-Artes

Grandes conciertos en el TEATRO PRINCIPAL, por la Orquesta Valenciana de Cámara, dirigida por el maestro Eduardo L. Chavarri.

Segundo concierto, para hoy viernes 23 de marzo de 1917, a las seis en punto tarde

PROGRAMA

Primera parte: I Sinfonía «Espiritual»; a) Introducción y Alegre; b) Andante serioso; c) Scherzo; d) Finale, A. Hamerik. Segunda parte: I a) Siciliana, b) Minueto; Boccherini. II Cavatina, Raffi. III Minueto con dos tríos; Schubert. Tercera parte: Suite moderna (Trompa arpa y orquesta de arco). a) Oda; b) Scherzo; c) Intermezzo; d) Finale, de J. Brandts Buys. Nota.—Las localidades se facilitarán, sin aumento de precio, en el teatro Principal.

Coléctica y otros Centros y Asociaciones, con numeroso concurso de fieles.

A las diez y media terminó la tercera reunión del Cabildo metropolitano, y seguidamente el canónigo arcipreste señor Herrera, tomó posesión de la Silla Arzobispal, sirviendo como testigos del acto los señores barón de Llauri y marqués de la Calzada.

El notario de este Cuestio don Salvador Romero Redín, levantó el acta correspondiente, solemnizándose el fausto acontecimiento de la posesión con un vuelo general de las campanas de las parroquias.

Terminado el acto, el secretario del Cabildo leyó una disposición del nuevo prelado, designando al actual Vicario Capitular (S. V.), doctor don Miguel Payá, gobernador eclesiástico durante el tiempo que dure la ausencia del prelado.

El señor Payá cesó en el cargo de Vicario Capitular, encargándose de su nuevo destino inmediatamente.

El alojamiento en el «Socós»

Yer tarde visitamos el antiguo convento del «Socós», hoy Colegio de Jesús y María, sito destinado para que el nuevo prelado de Valencia, doctor Salvador Barrera, permanezca en nuestra ciudad hasta que haga su entrada oficial el domingo 27 de la tarde.

La actividad que notábase en todas partes delataba los preparativos que para recibir a S. E. I. se estaban haciendo.

Numerosas familias de las señorías que en aquel acreditado colegio se educan, y muchas de las que allí lo recibieron, visitaron a la Comunidad de reverendas Hermanas, quienes, con su amabilidad característica, nos mostraron todas las dependencias que han preparado para dar alojamiento digno al nuevo prelado valenciano.

Las dependencias a que nos referimos son: en la planta baja, sala de espera, salón de visitas, despacho y comedor, y en el piso alto, el dormitorio.

El salón de visitas ha sido dividido en dos, el que hay a la derecha junto a la puerta de entrada es el destinado a sala de espera, pasando a la de recepciones por las puertas laterales.

Los muebles que adornan estas estancias han sido facilitados por las familias de los señores marqueses de Caro, viuda de Beldá y Cruz, a la que pertenece la Madre superiora de aquella Comunidad. En un cuadro de artistas marcos se ven los retratos de los Papas León XIII y Pío X.

El despacho destinado a S. E. comunica con la sala de visitas, y ha sido amueblado con valiosos muebles, facilitados por la familia de los señores Reig y Martín Mengod. En un lugar preferente de esta dependencia figura el retrato del doctor Salvador Barrera.

Los muebles del comedor, que ha sido instalado junto al jardín, pertenecen a la familia ya citada del señor Reig.

La escalera que conduce al piso alto, así como todas las dependencias del Colegio han sido adornadas con profusión de plantas, facilitadas por el Ayuntamiento; para éste y para el alcalde tenían las Madres grandes muestras de gratitud.

Rica alfombra cubre la escalera. También en las dependencias que reseñamos vimos alfombras muy buenas, que han sido facilitadas por la casa Amador. Todas las lámparas pertenecen a la casa de Martínez y Orts.

El dormitorio destinado al prelado, como decimos antes, está situado en el piso principal, en la parte recayente al jardín. Es muy sencillo, pero hermanado con esta sencillez de una elegancia grande. La cama, que es migueleña, pertenece a los señores Hijos de Tamarit. Antes de este dormitorio hay otro, destinado al mayordomo de S. E. I. Es igualmente elegante.

Por no hacer muy larga esta información, no detallamos el resto del mobiliario, todo rico y del mejor gusto.

Todas las familias de las señorías colegiadas han rivalizado en ofrecer sus muebles para preparar el alojamiento destinado al señor arzobispo.

El salón de actos también ha sido adornado con plantas. En este espacio de departamento se celebrará mañana una fiesta dedicada por las colegiadas a su ilustre huésped.

Por último, diremos que el servicio de plata para la mesa pertenece a los señores marqueses de Caro y a la señora doña Dolores Gómez de Medivecla de Maestre. La Comunidad de Madres de la Orden de Jesús y María recibió muchas felicitaciones por el acierto que han demostrado en preparar el alojamiento para el nuevo arzobispo de Valencia.

Los que van a recibir al prelado

Para recibir al prelado en la Encina, se ha nombrado una comisión de diputados provinciales, que la forman el presidente señor Ibañez Payá y los señores Riposte, Pérez Lluca, Colomer y el secretario señor Monleón.

En la estación le esperará otra comisión, formada por los señores marqueses de Colomina y Meléndez, y los diputados que se les agreguen.

En el correo andaluz saldrá la comisión de concejales que van en representación

de sus compañeros de cada minoría a recibir al señor arzobispo en Fuente la Igüera. Está compuesta por los dos síndicos del Ayuntamiento y los señores Lassa-la, Lluch, Bernat y Cabanes.

Un elogio al gobernador

El precio del arroz

El gobernador civil señor Cortinas, bien capacitado, por lo que pudimos observar ayer, de esta importantísima cuestión del arroz, está decidido a hacer cuanto en sus manos está porque la exportación de aquella granínea no sea suspendida, y al efecto, como procedimiento más directo, rápido y seguro, procura por que sea respetada la tasa, condición indispensable para que el envío al extranjero sea consentido.

Los comerciantes, aquellos comerciantes y molineros, próximos a dejarse llevar de un erróneo deseo de forzar las ganancias, han comprendido, en vista de la acertada y energética actitud del señor Cortinas, que iba a serles inútil el empleo de cualquier habilidad para eludir sujeción al círculo de la tasa, y que corrían, además, el riesgo de quedarse sin el negocio seguro y limpio de la exportación. Y el buen sentido, la seriedad comercial y la formalidad individual de la inmensa mayoría de dichos molineros, se ha impuesto y han aplicado al asunto el criterio justo, el único posible entre personas que hacen honor a su palabra; el de aceptar la tasa y prescindir de todo sobreprecio en la misma, por el concepto que fuese. Han hecho bien; han hecho, sencillamente, lo que debían.

El gobernador civil, como presidente de la Junta de Subsistencias, recibió ayer un telegrama de su compañero, el de la Junta Central, preguntándole que acuerdos adoptara aquella en su reunión del miércoles en lo referente a la tasa del arroz, y qué actitud habían adoptado los molineros. Resuelto del primer extremo le dió el señor Cortinas amplias referencias, que no acomodos por haberlas dado ayer en esta sección. Respecto del segundo, manifestó que se acababa de visitar el presidente de la Unión Arrocería, para manifestarle que ésta desistía de aumentar el precio del arroz Blanco clase 0, por ninguno de los conceptos de que se ha venido hablando estos días, conformándose y ajustándose en un todo al precio de la tasa.

El señor Cortinas felicitó a los comerciantes por esta decisión, y luego de telegrafiar la noticia a la Junta Central de Subsistencias, reiteró a sus visitantes la resolución firmísima e inquebrantable que ha formado de castigar rigurosamente cualquier alteración de la tasa, amén de poner en conocimiento de la superioridad a los efectos pertinentes.

El gobernador civil de Salamanca ha telegrafado al de nuestra provincia, pidiéndole 500 sacos de arroz Benloche, blanco, de 80 kilos cada uno, al precio de 4'75 pesetas los 400 kilos.

El señor Cortinas ha trasladado la orden de pedido a la Unión Arrocería, y ésta ha contestado que servirá inmediatamente la demanda, en cuanto se le den los nombres de los compradores y las marcas que han de llevar los sacos.

Conversamos ayer mañana con el señor Cortinas acerca de esta cuestión del arroz. He aquí algunas de las manifestaciones que consideramos interesantes:

"La Unión Arrocería se ha convencido de que el gobierno, Junta Central y Provincial de Subsistencias y opinión, están decididos a no consentir que sea alterada la tasa granínea destinada al consumo interior, y ha venido su presidente a reiterar el consentimiento de conseguir ningún aumento por cargar a aquel precio, gastos de saquerío, giro, etc."

El conflicto queda, pues, solucionado... en parte, porque este problema es tan complejo, que surgen infinitud de unos aspectos o cuestiones realmente áridas.

Una de éstas es la habilidad de algunos comerciantes que piden a Valencia, diciendo que es para el consumo del interior, el envío de miles de centenares de kilos de arroz, al precio de tasa, y luego lo mandan al extranjero. Contra esto se ha de vivir prevenidos, evitando un agio que puede acarrear daños grandísimos.

Otra dificultad, y no escasa, la presentan los cosecheros. Parece que éstos muestran, a la vista de la exportación, exigencias poco moderadas en cuanto al precio, y esto no aconseja la fabricación del arroz destinado al interior, que ha de venderse a un precio relativamente bajo. Habrá, por tanto, que procurar limitar aquellas pretensiones, bien obligando a que se destine parte de las existencias, del arroz en cuestión a la fabricación del destinado al interior, bien imponiéndole la tasa... En fin: esto se irá resolviendo, aunque lo mejor sería que se diern cuenta todos de que lo

Swiza. directamente de Suiza. franco de porte y de derechos de aduana a domicilio. Esta colección se envía franco, contra remesa de un sello de correo de 25 Cts.

Licores Marzal. Ginebra aromática "El Gato", - Rhum Jamaica "La Cubana", - Cognac "Las Llaves", - Anis "Marzal".

El TE CHAMBARD es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 60 años, contra el ESTREÑIMIENTO, el empacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

ACADEMIA DUART-RIBAS. Preparación completa para el ingreso en las escuelas de Ingenieros Ayudantes-Peritos agrícolas e industriales y operaciones de Sobrestantes dirigidas por D. César Ribas, ingeniero industrial, y D. Ramón Duart, capitán de infantería.

Diario de avisos. VALENCIA INDUSTRIAL, Sociedad anónima. De conformidad con el artículo 27 de la Escritura social, se convoca a los señores accionistas a junta general extraordinaria.

LA BAJA DEL PAN. Vendrá comprando muchos frutos de la Frutería LA IDEAL GUERRERO, 22 (antes CALABAZAS).

Anuncios oficiales. Ayuntamiento de Valencia. SORTEO DE OBLIGACIONES. Resultado del sorteo celebrado en estas Casas Consistoriales el día 20 de febrero último.

APOLLO. Gran compañía de revistas y zarzuelas españolas, bajo la dirección artística del maestro Penella. Hoy viernes, a las 5 1/2 tarde, matinee se lecta (gran moda), 2 actos.

MUEBLES en todos los estilos y en todos los precios. Garantizado por ser el dueño técnico. Director de la fábrica: J. Liern Liern y Giner.

Antes J. Liern Liern y Giner. Exposición permanente. La más antigua e importante Muebles Ivaletas. Despacho: Paz, 22.

Enfermos de estómago. Tome usted constantemente agua con bicarbonato marca MENTASOL, y estará su dolencia - Caja 500 Ptas.

vaya. Los hay de diferentes variedades. Darán razón: Francisco Cortés, calle de Náquera, núm. 4, esquina a la de Zapateros.

Nombre del vendedor ó expedidor, número de bultos, sus marcas, los pesos neto y bruto (este último aproximadamente), designación de la mercancía, puerto de desembarque en Francia (ó Italia), nombre del agente que ha de hacer la reexportación y nombre y domicilio del destinatario en Suiza.

Segundo. Con esta "certificación" a la vista, el expedidor extiende los conocimientos en la forma siguiente: Vapor... Capitan... He recibido de don... con destino a... puerto de desembarque, en tránsito para Suiza, a consignación de la Société Suisse de Surveillance Economique en Berna, estación... (aquí se pone el domicilio del comprador), por mediación de los señores... (es indispensable poner el nombre del agente que hace la reexportación en el puerto de desembarque).

Termino. La mercancía ha de viajar acompañada de esta "certificación", adherida al conocimiento: sin este requisito se expone a ser detenida por las autoridades navales de los aliados y llevada a un puerto militar.

Quinto. El coste de esta certificación es de cinco pesetas, más los gastos de correo y telegrafo, si los hubiera. Sexto. Además de la "certificación" de este consulado, la administración de Aduana francesa exige los documentos siguientes: a) El permiso de tránsito que el comprador de Suiza ha de remitir al agente del puerto de desembarque.

b) Un certificado de nacionalidad del vendedor, legalizado por el consul de Francia competente. c) Un certificado de origen de la mercancía, igualmente legalizado. Sin estos documentos, las mercancías quedan detenidas en el puerto de desembarque.

De "sport," Concurso de tiro de pichón. Victoria Eugenia. Los valencianos están de plácemes. La copa Victoria Eugenia, tan codiciada por los tiradores, se queda un año más en Valencia, y este solidísimo triunfo viene a compensarles de los sinsabores de estos últimos días, en que la mala racha parecía que no iba a tener fin.

Para apreciar mejor la importancia de esta victoria, tengase presente que en esta lucha de equipos, cada Sociedad incluye en ellos sus escopetas más notables, y basta repasar la lista de los que ayer figuraban en la pizarra del tanto, para convencerse de que ninguno de los 15 tiradores que en ella figuraban eran mancebos.

El equipo de Madrid lo formaban el señor marqués de Valderrey, don Carlos Angulo, el marqués de Villaviciosa de Asturias y los condes de Turubria y de los Villares; cinco tiradores a cual más famoso, y entre ellos Villaviciosa, que será siempre el maestro de maestros; Angulo, que está este año imponente; el conde de Turubria, que ha contribuido en mucho a elevar el pabellón madrileño en Valencia, y que está considerado como el mejor tirador de campo que hay en España; Valderrey y Villares, que son también escopetas de categoría.

Sevilla estaba más desigual. Los hermanos don Clemente y don Manuel Camiño pertenecen desde luego al grupo A; el señor Jiménez ha hecho en el presente concurso (ayer fue uno de tantos días) una excelente labor, pero el cuarto y quinto lugares del equipo no estaban ya a la misma altura, resultando estéril el esfuerzo de los tres primeros.

Por lo que respecta a Valencia, fueron, como dijimos, designados los cinco tiradores por elección, y ésta no fué del agrado unánime, pues era creencia general que pudo ser más completa. Así y todo, había en ella tres columnas de indiscutible resistencia, tres profesores, que pusieron de relieve que no en balde son ya veteranos en este sport, en el que para tiradas de empeño no debe de ellos prescindirse para exteriorizar las simpatías personales. Cuando juega la honrilla de una Sociedad y cada uno de éstos procura, aún a costa de sacrificios, presentar el cogellito de sus socios, se debe prescindir de todo, imitando a los demás, de lo contrario se exponen a una derrota, que serían los que de otro modo piensan, los primeros en lamentarla.

Hechas estas ligeras consideraciones que se nos vienen a los puntos de la pluma, y en las que no ahondamos porque no se vea en nosotros propósito deliberado de molestar a nadie, vamos a hacer el relato extractado de la tirada.

Cada equipo tiró 400 pichones, ó sean 20 por tirador. De Valencia, que en el sorteo le correspondía ocupar el primer lugar, don Manuel Camsí mató 16 palomos; don Eduardo Lagarria 18, y aunque perdidos, debemos consignar que éstos cayeron fuera de la red, pero muertos; don Lorenzo Martínez 14; don Eduardo Belver 15, y don Manuel Mustieles 16. Total: 79.

El de Sevilla mató: don Clemente Camiño 16; el señor Jiménez 16; el señor Villalón Daoiz 11; el señor Martínez Mora 13, y don Manuel Camiño 18. Total: 74. El de Madrid, que tiraba en tercer lugar, cobró: el señor marqués de Valderrey 13 pájaros; don Carlos Angulo 19; el señor marqués de Villaviciosa 13; el señor conde de Turubria 18, y el señor conde de los Villares 13. Total: 76.

Valencia ganó, pues, la copa a Madrid por una diferencia de tres pájaros, y a Sevilla de cinco, y para que muchos lectores tengan una idea aproximada de lo interesante y divertida que resultó la lucha, daremos los siguientes curiosos detalles: Al final de la primera y segunda vuelta, hallábase los madrileños en un palomo de ventaja; los valencianos, en la tercera igualdad, y empatados fueron en la cuarta, quinta y sexta; y en la séptima los adelantados nosotros en un pájaro de ventaja, y empatados quedamos nuevamente en la octava; en la novena apuntaron tres pájaros en la pizarra a favor de Valencia; en la décima bajamos a dos; en la 11.ª no hubo alteración; en la 12.ª volvimos a subir a tres; en la 13.ª descendimos a dos, y conservamos la misma diferencia en la 14.ª; en la 15.ª de nuevo Madrid llevaba un pichón sobre Valencia; en la 16.ª crece la diferencia en contra nuestra un palomo más, y aumenta la alarma en las filas valencia-

Ataques evitados

Don Tomás Torrija, calle de Carranza, 40, portera. Madrid, sufría ese terrible padecimiento llamado "dolores de estómago", y camuflado por sensaciones de quemadura, acompañadas de sed ardiente, calambres, náuseas y jaquecas: todo lo que le ocurría, que de tal modo le afectaba, que a veces, durante muchas horas. De cada día anómalo de este género, nueve dependían de diez casos de pobreza de sangre, que al repercutir de modo más marcado en los órganos del estómago, hace de éste el punto débil del organismo. Así vemos que estos ataques de dolor de estómago desaparecen y se evitan merced al tratamiento de las Píldoras Pink, seguidas de algunas semillas. En el caso que a continuación citamos, tenemos nuevo ejemplo de la rapidez con que las Píldoras Pink llevan la fuerza a los más recalcitrantes senos del organismo: lo que realizan al suministrar sangre rica y pura con cada píldora. Dice el señor Torrija:

Hacia largo tiempo que padecía de atroces dolores de estómago. Apenas podía digerir los pocos alimentos que tomaba; a veces no se me quedaban en el estómago. Muchos remedios tomé sin resultado, hasta que un amigo me recomendó que siguiera el tratamiento de las Píldoras Pink. Seguí el consejo, aunque sin mucha confianza al principio; lo confieso. Así, mi satisfacción fué más viva, y como desahogado mejorando mi salud. Al acabar el tratamiento ya habían desaparecido por entero mis dolores de estómago, y desde entonces conservo buen apetito y buenas digestiones.

Las Píldoras Pink son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, migrañas, neuralgias, dolores en general, neurastenia, etc. Al precio de 4 pesetas la caja. 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta, conviene no aceptarlas.

Curso de Medicina legal en la Facultad de Derecho

Quinta conferencia, por el Dr. Peset. El ilustre catedrático de Medicina legal, doctor don Juan Peset, dió ayer tarde su tercera conferencia del curso de Medicina legal, desarrollando muy brillantemente el tema "Valor psicológico de la prueba testifical".

Expuso las variaciones que sufre la percepción al variar la atención, y así cito al ejemplo de que dentro de un círculo, el punto que mejor se percibe es el que está en el centro, y la intensidad de la percepción va disminuyendo a medida que se aleja del centro, porque es éste el que coincide con la línea amarilla de la retina, pero si un cuerpo brillante ó iluminado ocupa otro lugar, hacia él se dirige nuestra mirada. De esta manera, varían fisiológicamente las percepciones por causas muy diversas, y así se comprende que solo sean verdaderas el 75 por 100 de las declaraciones que de buena fe presentan personas de excepción que de buena fe presentan personas de excepción que de buena fe presentan personas de excepción.

Dijo que esta proporción media de declaraciones cronas varia notablemente por muy distintas causas. Una de ellas es el sexo, pues la mujer tiene mayor facilidad para percatarse de los hechos, pero por su sentimentalismo tiende a exagerar los hechos y a dar por ciertos aquellos detalles que no pasan de ser conjeturas. Influye igualmente la edad, y así, en los niños aumenta a un tercio el número de declaraciones falsas, y en los adultos disminuyen de declaraciones falsas a un tercio los testigos son espontáneos, pero ser más verídicos, pues siempre conocen los hechos, y así solo son falsas la sexta parte de las declaraciones prestadas por niños.

Dice que es enorme la influencia ejercida por los interrogatorios, y algunas preguntas, especialmente las llamadas disyuntivas, de esperar y de presuposición, ejercen en el acusado ó en el testigo efectos muy nocivos de sugestión. Pero sucede que sin interrogatorio solo se prestan dos quintas partes de las declaraciones que se obtienen mediante los mismos, y de aquí que suele aconsejarse un procedimiento mixto.

Se emplean distintos procedimientos para hacer declarar a los testigos, y especialmente a los acusados, pero el más utilizado, que está llamado a prestar grandes servicios, consiste en presentar una lista de palabras, en la cual se han incluido algunas relacionadas con el suceso, observándose con el cronoscopio el tiempo que se tarda en establecer relaciones entre ellas, y si es mayor al tratarse de las relativas al hecho de avarias, tendremos una prueba de la culpabilidad del observador, es necesario que el que se le pregunta, al menos, sea capaz de responder a las preguntas, y así se evita el peligro de que no tenga valor, ó aún sea contraproducente la prueba antedicha.

Los acusadores patológicos formaban la segunda parte del tema, y acerca de ellos dijo el distinguido conferenciante que pueden ser mitomaneos, delirantes, alucinados, sugestivos y paranoicos. Por más que la ley reduce el valor de las declaraciones de estos testigos anormales, el juez no debe prescindir de ellas, porque pueden muy bien constituir una prueba inicial del hecho.

El sabio doctor don Juan Peset recibió merecidísimas felicitaciones al término su conferencia, muy interesante bajo todos conceptos.

De interés para los exportadores Envío de mercancías a Suiza

La Cámara de Comercio, a ruegos del consúl de dicho país, recuerda a los exportadores de artículos a aquella nación, la necesidad de observar las siguientes disposiciones: S. S. S. Société Suisse de Surveillance Economique

Procedimiento a observar para el envío de mercancías a la comprobación de la S. S. S. Primero. No embarcar nada sin la certificación extendida por este consulado que la S. S. S. autoriza la consignación de la mercancía a su nombre.

Para obtener esta autorización, la debe solicitar el comprador en Suiza a la S. S. S., mediante las garantías suficientes que la mercancía se consumirá exclusivamente en Suiza, ésta solicita su tránsito por Francia (ó Italia); y entrega al comprador suizo la autorización (contrato) de poder recibir la mercancía (con obligación de consignarla precisamente a la S. S. S.), en un formulario con la esquina superior izquierda pintada de rojo y el número correspondiente del contrato.

Y al mismo tiempo la S. S. S., por mediación del gobierno suizo, avisa a este consulado que la autorización ha sido dada a... (nombre del comprador) para embarcar... (cantidad y designación de la mercancía), procedente de... (nombre del expedidor), y a la vista de este aviso ó a la vista del "contrato" (formulario con la esquina superior izquierda pintada de rojo), que el expedidor nos mandará por envío certificado, si es que lo posee, este consulado extiende la "certificación de embarque" (attestation), a petición del expedidor, cuando éste pueda suministrar los detalles siguientes:

Ayer Jesús un solega: "La Sociedad constructora de los estiletes en la playa de Caro, procederá dentro de breves días al replanteo definitivo de los mismos, y seguidamente se construirán las obras de tierra, que circunda el perímetro de aquellas, aprovechando, de acuerdo con la superioridad, la piedra de las canchales del Puig.

Se está esperando el tren de dragado, para realizar la excavación en la dársena de lanzamiento, y tenemos noticias de que en previsión de la escasez de materiales de las licos, se han enviado los patrones de las planchas y sendas necesarias, a la Sociedad Duro y Felguera, de Asturias. De esta suerte, en corto plazo podrá ser un hecho la construcción en Valencia del primer buque de gran tonelaje."

Mañana, a las seis de la tarde, dará el catedrático de Botánica de la Universidad, doctor Beltrán, la segunda de sus conferencias sobre "Patología vegetal". Curación de la tos con las pastillas J. Miró, expectorantes y calmantes. Venta en Farmacias y Droguerías.

Crónica mortuoria. Fortalecida su alma con los auxilios de nuestra Santa Religión, ha fallecido en nuestra ciudad, ayer mañana, el respetable señor don José García del Moral y Peña, jefe de Administración del Centro Perial de Aduanas y persona honratísima, que supo captarse la más general estimación por su bondad y relevantes prendas intelectuales y morales.

En la carrera era un prestigio muy sólido, tanto por su competencia como por su integridad; en el mundo social, se le consideraba como una figura de gran relieve; para sus amigos fué siempre el compañero diligente y leal, cuya muerte está siendo muy sentida.

Descanse en paz su alma, y reciban la alfilerísima viuda, hijos y demás familia, la expresión de nuestro sentidísimo dolor.

Noticias militares. El capitán general ha dispuesto que el próximo domingo, si el tiempo no lo impide, se verifique la jura de la bandera de los nuevos reclutas en todas las guarniciones de la región.

He aquí varios destinos de infantería que afectan a nuestra región: Los tenientes coronales don Vicente Pallardó, al regimiento de Otmaba; don Ramón Soriano, al idem; don Avelino Martín, a la zona de Teruel; don Fernando Fernández, a la de Albacete; don Enrique Gambó, al idem.

Los capitanes don José Rabasa, a la zona de Valencia; don Narciso de Fuentes, a la de Játiva. Los primeros tenientes don José López, al regimiento de Toluán; don Antonio Sánchez, al de Vizecaya; don José Castillo, al idem; don Juan García, al de Mallorca, y don Armando Alvarez, al idem.

Los segundos tenientes don Francisco Arenas, al regimiento de Mallorca; don Luis Ibáñez, al idem. He aquí varios destinos de infantería que afectan a nuestra región: Los tenientes coronales don Vicente Pallardó, al regimiento de Otmaba; don Ramón Soriano, al idem; don Avelino Martín, a la zona de Teruel; don Fernando Fernández, a la de Albacete; don Enrique Gambó, al idem.

Notas de sociedad. Nuestro querido amigo don Rafael del Solar está de plácemes: su distinguida esposa doña Anita Maestre y Laborde-Boix ha dado a luz durante la madrugada de ayer, una hermosa niña, a la que se impondrá en la pila bautismal el nombre de Augusta-Victoria.

Madre ó hija gozan de satisfactorio estado de salud. Felicitamos cordialmente a los señores del Solar-Maestre. Tribunales. Ante el Jurado de la capital, comenzó ayer la vista causa, suspendida el día anterior, acerca de la tragedia ocurrida en la casa número 4 de la calle del Quejadero, entre el matrimonio José Vallis Honorato y Teresa Bolella Cervera, hoy procesada. Asistió al juicio numeroso público.

El secretario de Sala sustituto, don Juan Robert, dió lectura a las conclusiones provisionales de la acusación y de la defensa, y seguidamente comenzó el interrogatorio de la procesada. Esta hizo un relato de lo ocurrido el día de autos, sin precisar, por no recordarlo, algunos detalles, lo cual motivó el que se le leyeron sus primeras declaraciones.

A instancias de la presidencia, la procesada explicó algunos pormenores relacionados con su vida matrimonial, é hizo protestas de fidelidad conyugal. Acto seguido comparció solamente el médico forense señor Fandos (por hallarse enfermo el señor Chinesita), y relató la diligencia de autopsia, deduciendo de la misma que las heridas respondían a dos causas de tijeras, y que con las mayores fue producida la herida mortal.

Expuso la forma en que debieron infligirse las heridas, y respecto a la posición en que pudo estar la víctima con respecto a su agresora, opinaba que era difícil asegurarlo, aunque manifestaba que se hallaba en el mismo plano de la prueba testifical. Se practicó luego la prueba testifical, comenzando por el vigilante Francisco Pineda.

Continuó el examen de los 49 testigos, la mayoría de la defensa, para acreditar los malos tratos sufridos por la procesada del Interfecto, siendo renunciados algunos de ellos. Entre los testigos que declararon figuraba el padre de la procesada. Las dos hijas de ésta renunciaron a declarar.

Después de leída por el secretario la prueba documental, el triente fiscal don Zeilo Rodríguez Porrero pronunció un eloquente informe, que duró más de una hora, suspendiéndose el juicio a las ocho y media de la noche, para continuarlo hoy a las diez de la mañana.

Noticias teatrales. PRINCIPAL. La empresa de este teatro anuncia para esta noche, desde las nueve, en sesión continua, la privación de la grandísima ventosa "Christina", que tan enorme éxito ha alcanzado estos días en cuantas sesiones se ha presentado.

Para las funciones de sábado y domingo, últimas de este sensacional fém, se admiten encargos en contaduría. TEATRO PRINCESA TEMPORADA DE VARIETES HOY DOS GRANDES EXITOS HERMANAS VARGAS y THE AMERICAN. Muy pronto "Las águilas humanas".

peor que puede ocurrir es que se advierta que hay quienes pretenden abusar. Por de pronto pueden ustedes asegurar que la Unión Arrocerá ha puesto a mi disposición las toneladas de arroz suficientes para que en todo momento esté asegurado el consumo interior." Las manifestaciones del señor Cortinas nos parecen muy atinadas. Cuanto haga en el sentido indicado merecerá elogios, que nosotros ya no le regateamos hoy.

Valencia

El Ayuntamiento no debió concurrir ayer en corporación al acto de la toma de posesión de la Sede Valencina, realizada en nombre del Ilustre prelado que llegará esta noche, por el canónigo señor Herrera. Y acudió, efectivamente, el Ayuntamiento, como es costumbre, solo que no estuvo representado más que por el secretario y el alcalde. No podía ser por menos personas. Los concejales monárquicos, no acudieron por la justificada razón que decíamos ayer, y los ediles republicanos no acudieron por anteponer sus ideales, más ó menos sinceramente sentidos, a los deberes de cortesía que les impone el ser representantes de un sector de opinión.

De como se comentaría el nuevo desaire de que se hizo objeto al señor Gurrea, no hay para qué decirlo. Personas alejadas de la política, mucho más de esta política de comedor de jefe de partido, a la que se debe la continuación del señor Gurrea en la alcaldía, tuvieron las censuras más acres para tal estado de cosas, y lamentaban que la representación oficial de la ciudad no pueda ostentarse en aquellas condiciones de solemnidad y dignidad propias de las circunstancias.

Hoy, y en los demás días en que se verifiquen actos oficiales relacionados con la entrada del señor arzobispo, el señor Gurrea irá solo... ¿No piensa el partido liberal en el espectáculo que ofrece? ¿No cree por su propio decoro, llegada la hora de acallar las ambiciones de quienes aspiran a suceder al señor Gurrea y que no dejan oír a quien si fuera capaz de un decreto, hubiera procedido como jefe?

El teniente de alcalde señor Mira y el síndico señor Cuber, han visitado al gobernador, diciéndole que ayer tarde marcharía a Madrid una comisión de ediles, para extrañar la aprobación de los arbitrios extraordinarios del presupuesto municipal, informados en contra por la delegación de Hacienda, Comisión provincial y gobierno civil, y a efecto solicitaban la entrega de los recursos fallados, que ellos livarían personalmente al ministro.

El señor Cortinas accedió, desde luego, y lamentó que teniendo que ajustar a la ley, haya debido resolver en contra del Ayuntamiento, asunto de tanto interés y que tanto importa a la Corporación, por la precaria situación de las haciendas locales.

Por cierto que Unión Grémial ha telegrafado al presidente del Consejo de ministros y al ministro de la Gobernación, llamándoles la atención acerca de la preferencia del Ayuntamiento al crear unos arbitrios extraordinarios que estiman ilegales.

La Comisión provincial ha sido convocada para celebrar sesión, mañana a las once. El gobernador civil, como presidente de la Junta provincial del Censo de población, ha dirigido una circular a los alcaldes de todos de esta provincia, para que en el plazo de diez días procedan a formar relaciones de las casas habitables que comprenden cada una de las secciones electorales del término municipal de su respectiva jurisdicción, con arreglo a lo dispuesto por la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico.

PIANOS GÓMEZ.-Colinas y pianos valencianos a cuerdas cruzadas; grandes existencias.-Calle Almirante, n.º 4, duplicado. -Ayer, en el tren mixto de Barcelona, salió don Francisco Amat, y en el correo de Madrid llegó don Manuel Irazo.

Por la tarde, en el ascendente de esta línea, marcharon varios de los distinguidos tiradores que han asistido al concurso de tiro de pichón que mañana termina. -Entre los distinguidos viajeros llegados ayer de Madrid, figuraba nuestro querido amigo el doctor Casanova Dalfo y su señora.

LAS ESCROFULAS, anemia y raquitismo de los niños, se curan con la Tintura Yodo-tánica fosfatada Selma. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas. -Los obreros tallistas publicaron ayer un escrito, afirmando en la huelga que sostienen, y asegurando que están dispuestos a salir de Valencia en busca de trabajo, antes que transigir con sus patronos, pues en Madrid y Barcelona los tallistas ganan 150 y 2 pesetas más de jornal que en Valencia, y en Zaragoza acaba de concederse un aumento de 15 por 100 en la jornada y un 50 por 100 en horas extraordinarias.

Para elegir bordados y puntillas, precisa visite usted el almacén Sangre, 7. -En el salón de sesiones de la Diputación provincial se subastó ayer mañana la conservación de las carreteras de Burjasot a Torrente, Utiel al confin de la provincia de Cuenca, Valencia a Moncada y Alcira a Silla. No se presentó ningún postor.

Los motores a gas pobre, tipo Universal, están dando inmejorables resultados; los instala La Primitiva Valenciana, Játiva, A. -En el Teatro Principal se celebró ayer tarde el festival de Cultura física organizado por el profesor de esgrima señor Enguandanos, asistiendo al acto numerosa y selecta concurrencia, que aplaudió con entusiasmo los ejercicios de gimnasia sueca, que resultaron de hermoso efecto.

De la sección de adultos gustaron extraordinariamente, los ejercicios de mazas, pesas, cuerda horizontal, anillas y paralelas, en los que tomaron parte los señores Aupp, Bertel, Bretón Cayero (P. y A.), Huidobro, Alcantarilla, Navarro, Tomás, Aguilari, B rgos, Bagueña, Jajara, Mayllín, Pallás, Lorens, Vivó, Pabli, Martín, Tamarril, Ciment, Jiménez, Mira y Gabaldón, y merecen mención especial los señores Bagueña, Tendoro (J.), P. Aláez, Cayero (A.), Ciment, Jiménez y Gabaldón.

Los auxiliares del señor Enguandanos, señores Canet y Gabaldón, hicieron también bonitos ejercicios; y finalmente se dieron saltos en el trampolín por todos los que habían tomado parte en el festival, causando muy buen efecto.

Fué, en suma, una agradableísima velada, que mereció a don Felipe Enguandanos calurosas y sin étras felicitaciones, a las que unimos la nuestra más entusiasta.

# Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

## LA GUERRA EUROPEA LA SITUACION MILITAR POR ARMANDO GUERRA (Conferencia telegráfica)

Madrid 22, a las nueve noche.

El jeroglífico de la retirada de los alemanes en Francia, en jeroglífico sigue, y por no verse claro, no se ve aún si la retirada ha terminado, o en el sentido del frente.

Por un lado, la explícita confesión de los ingleses de que entre Nusi y Arras comienzan los alemanes a mostrar resistencia, el estar solamente, todavía, el ejército británico a 16 kilómetros al Oriente de Peronne, el encontrarse los franceses entre Rompy y San Quintin, el avance lento entre Rompy y Croisy y el decir los franceses que fortifican sólidamente las posiciones tomadas, hace pensar que si el retroceso no ha terminado, está para terminar; pero teniendo en cuenta que un corresponsal de un periódico de Londres afirma que se oyen grandes explosiones hacia Lens y Douai, que se atribuyen a que los alemanes están volando sus fortificaciones de campaña, y los informes de los aviadores, que aseguran que los germanos trasladan su artillería hacia el Este, y que han reforzado las defensas de Lille, induce a creer en la ampliación de la retirada, y que ésta terminará por el Norte, en la última plaza citada.

¿Y por el Sur? Avaso en Laon.

Las noticias de última hora que tengo a la vista, hacen creer que la revolución en Rusia tiende a dar el triunfo a los elementos avanzados, con perjuicio de la guerra.

Si así es, se convencerán los aliados de lo que no supieron ver: que el Czar, a quien ayudaron a caer, era precisamente el sostén de la guerra.

Quien bien tiene y mal escoge... En Macedonia se ha luchado, venciendo alemanes, austriacos y búlgaros en Trnova y Nizopole, al Nordeste y Sudeste, respectivamente, de Monastir.

Hasta mañana.

ARMANDO GUERRA.  
(Prohibida la reproducción.)

## Declaraciones del ministro de la Gobernación

Madrid 22, a las 7:50 tarde.

Saludamos en su despacho al ministro de la Gobernación, y nuestra primera pregunta fue:

¿Qué hay de huelgas?

El señor Ruiz Jiménez contestó: "Pues, que tanto van soplando el combustible, que al fin arderá."

Estas cosas, señores, exigen mucha prudencia, porque no ignoran ustedes que afectan a los intereses."

Los delegados obreros acordaron una huelga de veinticuatro horas, que se cumplió. El día 25 volverán a remitirse para adaptar acuerdos de carácter general.

¿Se irá a la huelga general indefinida? A esto yo no puedo responder. Lo que sí digo es que no hay motivo para una huelga de carácter político.

En cuanto al problema de las subsistencias, el gobierno hace cuanto puede, y más de lo que puede, para solucionarlo.

Agrava la situación la desobediencia de algunos alcaldes, en lo relativo a la incautación. Por eso he ordenado a los gobernadores civiles que impongan multas de 5.000 pesetas a los desobedientes, y les continen con llevarlos a los tribunales.

¿Digo todo esto, para que se vea que el problema es muy fácil para sí dicho, pero muy difícil para resolverlo?

La crisis del trabajo también sufrirá agravación con la huelga, si estalla. Yo confío en el patriotismo de todos.

La prensa habla de una huelga ferroviaria. Puedo decir a ustedes que esto nada que ver tiene con la anunciada reunión de los delegados obreros para el día 25.

El Comité ferroviario de Valladolid ha anunciado que se reunirá el 23 de corriente, pero ayer se me comunicó que la reunión se aplaza para el 8 del próximo mes de abril. Espero que nada ocurrirá.

Mañana o pasado publicará la Gaceta el decreto, reconociendo la personalidad jurídica de la Asociación ferroviaria, y creo que esto contribuirá a calmar los ánimos.

Mi impresión, como ministro, es la de que nos hallamos en un momento importante, y que van alcanzándonos las salpicaduras del conflicto internacional.

Si ocurren trastornos de atronamientos con todas sus consecuencias, pero no hay motivo de alarma por ahora.

Las impresiones que recibo de los gobernadores civiles no actúan novedad ninguna."

## La hora oficial

Madrid 22, a las 8:10 noche.

El embajador de España en París ha telegrafado al gobierno anunciando que a las once de la noche del día 24 del corriente, serán adelantados una hora los relojes, hasta el 7 del mes de octubre, que volverán a ser retrasados.

## DE BARCELONA

Barcelona 22, a las 8:20 noche.

Las radiotelegrafistas de la Isla de Mallorca han acordado declararse en huelga, por no conceder el aumento de sueldo que tenían solicitado.

El obispo de la diócesis, doctor Reig, obsequió con un banquete en el palacio episcopal al presidente del Congreso señor Villanueva, concurriendo a la comida el hijo del señor Villanueva, gobernador civil, presidente de la Audiencia y rector de la Universidad.

Los regionalistas preparan un viaje de propaganda a Palma de Mallorca. Visitarán las demás islas.

Es casi seguro que vaya también el señor Cambó.

El sábado se verificará en la Casa del Pueblo una velada, organizada por radicales, republicanos y demócratas, como homenaje a Rusia.

## LOS CAMBIOS

Madrid 22, a las diez noche.

BOLSA DE MADRID Interior, 7410. Amortizable al 5 por 100, 9350. Amortizable al 4 por 100, 9000. Exterior, 8280. Francos, 8005. Libras, 2230.

Briones.

## Detalles interesantes

Madrid 22, a las 10:15 noche.

Comunican de Petrogrado que el general Ruský ha sido entrevistado, facilitando detalles de la estancia del Czar en Pskof, a donde llegó el día 14 del actual, a las ocho de la mañana.

Las primeras palabras del Czar, que se hallaba taciturno, demostraban que conocía los sucesos principales, pero no podía comprender el carácter decisivo del levantamiento.

A las dos de la madrugada del 15, el Czar llamó al general Ruský, manifestándole que estaba dispuesto a hacer concesiones y a aceptar un gobierno responsable. Al efecto estaba ya preparado y firmado, sobre la mesa, un manifiesto.

A las tres de la madrugada, el general Ruský sostuvo una conversación telefónica de dos horas con Rodzianko, quien le hizo comprender que la única decisión posible del Czar era la abdicación inmediata.

El general Ruský comunicó esta contestación al Czar, y apoyado por su jefe de Estado Mayor, general Daniloff, le aconsejó la abdicación en interés de la suerte y de la victoria sobre el enemigo.

Entre tanto, el general Ruský había recibido contestaciones a sus telegramas al general Alexieff, al gran duque Nicolás y a los generales Brusiloff y Ivert, reconociendo todos la necesidad de la abdicación.

El Czar comunicó al general Ruský que estaba dispuesto a abdicar, pero deseaba hacerlo en presencia de Rodzianko, diciendo que éste le había prometido que iría a Pskof. Pero por el contrario, Rodzianko avisó telefónicamente al general Ruský que no deseaba salir de Petrogrado.

A las tres de la tarde el Czar llamó al general Ruský y le entregó un telegrama abdicando en favor del Czarévitch. El general Ruský se dispuso a cursar el telegrama al gran cuartel general, cuando recibió otro de Goutchokof y de Choulgen, diputado conservador, anunciándole su inmediata llegada a Pskof.

El general volvió a donde se hallaba el Czar, sin enviar el despacho.

El Czar pareció muy tranquilo por la llegada de delegados de Petrogrado, confiando sin duda en que se trataba de una modificación en el estado de cosas.

Goutchokof y Choulgen llegaron a las diez de la noche. Mientras tanto el barón de Frederiks no dejó un momento de estar al lado del Czar. A pesar de las órdenes del general Ruský, Goutchokof y Choulgen fueron introducidos inmediatamente ante el Czar antes de ver al general Ruský.

Lo que impresionó más al Czar fué la defección de los guardias de corps y prestó poca atención a los otros detalles del relato que le hicieron los delegados del Comité ejecutivo.

Después de mostrarse resuelto a abdicar por sí y por su hijo en favor del gran duque Miguel, el Czar se retiró con el barón de Frederiks a una habitación, donde redactó el nuevo texto de la abdicación.

Cuando volvió hubo un emocionante silencio durante algunos minutos. Después entró el barón de Frederiks con una copia escrita a máquina, de la abdicación, que el Czar firmó y que el barón de Frederiks guardó. Uno de los ejemplares fué guardado por el general Ruský, y otro lo fué por Goutchokof.

Media hora más tarde salió el tren imperial hacia el gran cuartel general.

La abdicación había sido redactada en líneas apretadas y en estilo telegráfico.

La firma del Czar fué recubierta con una capa de barniz.

## El aumento del precio de la carne

Madrid 22, a las 10:20 noche.

Mitín de carniceros

En el teatro madrileño se ha celebrado el anunciado mitín de los carniceros. Ha presidido el acto el presidente del gremio de tabajeros, don Manuel Salvador, quien tenía a su lado a los presidentes de varias Sociedades.

El señor Salvador ha explicado el objeto del mitín, haciendo historia de la crisis por que atraviesa el gremio desde hace más de ocho años, y los trabajos que se han realizado para evitar el aumento del precio de la carne, cosa que no se ha podido evitar, por los impuestos que gravan dicho artículo y la carestía de las carnes.

Después han hablado varios oradores, que han solicitado el apoyo de la prensa.

Se han dado lectura a las conclusiones de carácter nacional, que han sido aprobadas, y en las que pide:

Que amparándose el gobierno en la ley de Subsistencias, prohíba en absoluto la exportación de toda clase de ganado, permitiendo la libre importación, sin gravamen alguno, de las carnes congeladas.

Que se proceda a bajar la tasa de los ganados y a la de la carne, sirviendo para regular esa tasa el precio de cotización de los mercados de Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Valladolid y Bilbao.

Piden también, que mientras se proceda a la baja de los ganados, y con arreglo a la ley de Autorizaciones, el gobierno destine 150 millones de pesetas para el abastecimiento de las capitales de importancia, poniendo precios reguladores, como se hizo con las harinas.

Briones.

## La Junta de subsistencias

Madrid 22, a las once noche.

Se reunió en sesión la Junta de Subsistencias.

Se dió cuenta primeramente de una comunicación de la Junta provincial de Madrid, solicitando la concesión de una nueva prórroga para implantar la tasa del pan en la provincia.

El señor Paraiso dijo a este propósito que la ley no concede, para proceder a la implantación y establecimiento de la tasa, después de acordada, más que tres días de plazo, que dicho plazo se pidió como algo excepcional que se ampliase a quince días, y que fué concedido con este carácter de excepción. Más tarde se pidió asimismo que se concediera una prórroga, y también se acordó, y que ahora se podía una nueva, que opinaba no debía otorgarse.

Habló de la interrupción del tráfico y transporte del trigo en la provincia, y dijo que si se acordaba la prórroga, debería cesar la prohibición del transporte.

Se trató también de una alzada contra el acuerdo relativo a la incautación por la Junta provincial de Almería de una mina de azufre y sus productos, adoptando acuerdos en consecuencia con el dictamen del Comité ejecutivo.

Briones.

## El conflicto de la carne en Madrid

Madrid 22, a las 11:10 noche.

Una comisión de carniceros ha visitado al ministro de la Gobernación, para expresar los términos en que se halla el conflicto del abastecimiento de carne en Madrid.

El ministro les manifestó que el gobierno está dispuesto a no consentir que la población carezca de artículo de tanta necesidad, y que del asunto se había tratado en Consejo.

Los carniceros insistieron en las dificultades que se les ha creado para sacrificar, y añadieron que si van a la huelga será legalmente.

Anunciaron que no matarán mañana por haber sacrificado hoy con exceso.

Para mañana están convocados otro vez los carniceros por el ministro.

Briones.

## Nuevo académico

Madrid 22, a las 11:45 noche.

La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas celebrará junta extraordinaria y publica para la admisión del nuevo académico de número don Adolfo A. Buñia.

Briones.

## Carbón para España

Madrid 22, a las 11:20 noche.

En el ministerio de Estado estuvo esta tarde, conferenciando detenidamente con el señor Gimeno, el marqués de Cortina, que ha sido designado como delegado del gobierno de España para marchar a Londres con objeto de solicitar del gobierno

El señor Paraiso dió cuenta de que coincidió con el anuncio de la autorización de ciertas exportaciones, se había manifestado en el precio de algunos de los productos a los que afectaba el acuerdo, una notable tendencia al alza, y que esto había ocurrido en cuanto se refiere al arroz especialmente. Añadió que el ministro de Hacienda, al tener conocimiento de lo que ocurría, telegrafó inmediatamente al gobernador civil de Valencia, diciéndole que hiciera saber a los arroceros que estaba dispuesto a acordar la suspensión de la exportación del arroz en cuanto supiera que se había vendido una sola partida a precio superior al de tasa. El señor Paraiso siguió dando cuenta de las medidas adoptadas por la Junta Central de Subsistencias y el gobierno en este asunto, para evitar el alza del precio del arroz.

El señor Alvarez Mendoza intervino para la exportación del arroz ya predijo lo que ocurriría en el caso de que se concediera la autorización, y se lamentó de que en aquella ocasión no fuera aprobada la denuncia que redactó y defendió. Repudió ahora esta denuncia, diciendo que era el único medio para evitar abusos, y que consistía en que los exportadores se comprometían a constituir previamente un depósito de existencias suficientes para el consumo nacional, existencias que habían de venderse al precio de tasa.

Consuó el que se acordase autorizar la exportación del arroz sin adoptar antes, como había aconsejado, todas aquellas medidas de seguridad que garantizasen el cumplimiento de la ley.

Intervinieron también los señores Alas Pumarino y García Cortés, afirmando que es una burla lo que hacen los exportadores, y que no debe tolerar la Junta Central de Subsistencia, que sigan aprovechándose para el lucro personal. Añadieron que debía suspenderse la autorización para exportar arroz, en vista de la actitud de los arroceros, ya que no existen las garantías necesarias para el cumplimiento de lo dispuesto.

El marqués de Casa Pacheco intervino, afirmando que se debía tener en cuenta la elevación de los precios de coste materias agrícolas, y que no debía la Junta adoptar soluciones violentas, que tendrían consecuencias fatales para intereses de muchos agricultores.

El señor Nicolau dijo que no se debía olvidar tampoco que la región de Levante es una de las más castigadas, y se mostró de opinión de que se comprueben los abusos denunciados, antes de proceder en consecuencia.

Se generalizó la discusión y se originó un largo debate, en el que intervinieron repetidas veces los señores García Cortés, Alas, Paraiso, marqués de Casa Pacheco y marqués de la Frontera. Este último, contestando a las palabras del marqués de Casa Pacheco, afirmó que ahora no se trata de lo relativo a la tasa de las materias agrícolas, sino que se ocupa la Junta del alza de los productos, cuya exportación autorizó. Pide que se proceda con toda energía en el castigo de los culpables.

Finalmente se acordó autorizar al Comité ejecutivo para que adopte todas aquellas medidas que crea necesarias para evitar que falten a la ley los exportadores.

El presidente preguntó al Comité qué ocurría en cuanto a la implantación de la tasa del pan en Madrid, y el señor Gómez Latorre reprodujo igual pregunta, indicando la conveniencia de que en los actuales momentos, cuando la clase obrera se dispone a pedir cuentas al gobierno acerca de que la Junta de Subsistencias no tuviese un sólo momento en procurar el abastecimiento de los productos de primera necesidad.

Se contestó que la Junta, en realidad no lo sabe, por no tener estado de derecho para ella, cuanto haya podido ocurrir con relación al establecimiento de la tasa del pan en Madrid.

Los señores marqueses de Casa Pacheco y de la Frontera protestaron energicamente de que no se haya establecido ya la tasa del pan.

Por último se acordó la siguiente declaración: La Junta Central de Subsistencias ha visto con disgusto que a pesar del tiempo transcurrido, notoriamente excesivo, después de acordado el establecimiento de la tasa y la incautación del pan en Madrid, no se haya realizado, y acuerda excitar el celo de la Junta provincial de Subsistencias de Madrid para que, venciendo todas las dificultades que a ello se opongan, establezca la tasa en el plazo de cinco días.

La Junta acuerda además dirigirse al gobierno en solicitud de la inmediata adopción de medidas encaminadas al establecimiento de dicha tasa.

Seguidamente se levantó la sesión. Briones.

El marqués de Cortina marchará a Londres el próximo domingo ó el lunes de la semana entrante. Briones.

## DE PROVINCIAS

Madrid 22, a las 11:25 noche.

SINIESTRO MARITIMO Almería.—En Prada Carbonera encalló la goleta americana "Phineas", que desde Palermo se dirigía a Sevilla, con ocho tripulantes armados. El barco se ha perdido.

## Los Reyes a Madrid

Madrid 22, a las 11:30 noche.

Un despacho de Sevilla comunica, que han marchado los Reyes a Madrid, se tributó a Sus Majestades una entusiasta despedida. Briones.

## ESTRENOS

Madrid 22, a las 11:15 madrugada.

En el teatro Español se ha verificado el estreno de una obra de Pedro de Répide, titulada *Veteranos*, que gustó.

También ha sido estrenada la comedia en tres actos *La abadesa de Hontanares*, original de los señores Montesinos y Ribón.

Esta obra obtuvo un gran éxito. Briones.

## La guerra europea

Madrid 22, a las 1:30 madrugada.

Un discurso de M. Ribot

Telegrafían de París que después de la declaración del nuevo ministerio en la Cámara, se ha puesto sobre la mesa el debate sobre política general.

M. Ribot pronunció un discurso sobre las operaciones militares, diciendo que la situación es muy halagadora, pero que sin embargo no hay que creer que la guerra esta ya en su término.

El repique alemán puede ser el preludio de nuevos ataques, y por ello es prematuro hablar de las condiciones de paz futura.

Francia no es una nación ávida de conquistas. Queremos nuestras antiguas provincias y garantías de una paz duradera.

Pero esto no basta; es menester obtener garantías morales para la paz entre los pueblos, y que todos los que entren en esa unión tengan el mismo grado de progreso democrático y social.

Esta española guerra no habría estado si los pueblos hubieran sido dueños de sus destinos.

Esta es la verdadera garantía de una paz duradera, y por ello asistimos con gran emoción a los acontecimientos históricos que se producen actualmente en Rusia.

Recordó M. Ribot la lealtad de Czar Nicolás para con los aliados, y calificó de admirable el Manifiesto en que abdicó al Trono ante la voluntad del pueblo.

Este Czar, dijo, fué y será el amigo de Francia. Respetó nuestra alianza y ejecutó la voluntad de su padre con absoluta fidelidad.

Debemos este homenaje y hemos de tributarlo en este momento en que evolucionaba hacia la libertad esa noble nación nuestra amiga, en guerra como en paz.

Hicimos votos por que esta evolución se lleve a efecto sin violencia y disturbios profundos, y para que pueda servir de ejemplo a otros pueblos.

Terminó diciendo que el gobierno trabajará por el país, pensando solo en él y hacerse digno de la labor que se le ha confiado.

Nuestra recompensa, si acertamos, será el éxito de Francia, a quien el mundo rodea con su simpatía y justa digna de la victoria. (Grandes aplausos en toda la Cámara.)

Los señores Dubois, Chaumier, Jover y Auguez, explicaron varias relaciones, y después intervino M. Lafferre, haciendo un elogio de M. Briand y su gabinete, manifestando que el nuevo ministerio es el continuador del anterior.

A continuación se votó la orden del día, y se aprobó una moción de confianza al gobierno por 440 votos.

A la sesión asistió M. Briand.

## Conferencias radotelegráficas

servicio exclusivo para "Las Provincias,"

de 7 de la tarde a 8 de la madrugada

información inglesa

DE POLDHU A ARANJUEZ

parte oficial inglesa

Un comunicado inglés dice que la mitad del frente de retirada alemana está destruido, y que en el avance de las tropas aliadas han sido ocupados más de 40 pueblos.

El enemigo, en vista de que persistían los progresos británicos hacia Cambrai, continuó en su retirada.

El martes empezó el enemigo una operación, sin conseguir su objetivo.

El miércoles se apoderaron las tropas británicas de San Quintin, a pesar de la resistencia que opuso el adversario, y llegaron hasta los pueblos que el ejército alemán incendió antes de abandonarlos, y que estaban ardiendo.

## DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ

parte oficial francesa

En la región Norte de Torgiers hemos ensanchado nuestras posiciones del E. del canal de San Quintin, después de un violentísimo combate, y hemos arrojado al enemigo de varios puntos importantes, que defendían con energía.

Al Sur de Oise y Norte de Soissons hemos progresado igualmente durante la noche, y ocupamos varios pueblos, a pesar de las vivas acciones del enemigo.

En la región de Vregny dimos un golpe de mano al Norte de Berry au Bac, y cogimos prisioneros.

Dan fracasado, gracias a nuestro fuego, varias tentativas de los alemanes contra nuestros pequeños puestos, hacia Fontaine aux Charnes, Argona al Este del camino de Saint Souple, en Stwahillaine y en el bosque de Courrières.

En todo el resto del frente, la noche tranquila.

## Noticias de Rusia

Madrid 22, a las 2:30 madrugada.

De Petrogrado comunican las siguientes noticias:

El ministro de Justicia firmará mañana un ukase aboliendo la pena de muerte.

Los Bancos de Petrogrado han concedido al nuevo gobierno un crédito de 30 millones.

El Czar fué detenido después de estar bar la revolución.

Se han dispersado los temores de una contrarrevolución.

## El Congreso yanqui

Washington.—El presidente Wilson ha

convocado al Congreso para el día 2 de abril, con objeto de someter a su aprobación resoluciones adoptadas en asuntos de carácter internacional, y especialmente para que reconozca el estado de guerra entre Alemania y los Estados Unidos.

## Un donativo

Paris.—El doctor Enrique Rostchild ha donado 100.000 francos al ministerio de Trabajos, con objeto de que dicha suma sea destinada a socorrer a los habitantes de los pueblos franceses reconquistados.

## La Marina americana

Washington.—El departamento de Marina comunica que en breve se aumentará la flota americana con cuatro cruceros acorazados, que se denominarán "Colorado", "Manlyand", "Washington" y "West Virginia".

Tienen 32.000 toneladas, 162 ratos de esloro y una coraza de 355 milímetros de espesor.

Además, el secretario de Estado, del departamento de Marina, ha hecho saber que en el presupuesto actual hay consignación para construir inmediatamente tres grandes acorazados de 42.000 toneladas, que llevarán doce cañones de 406, 457 ó 507 milímetros.

## Tropas portuguesas a Francia

Lisboa.—Un despacho recibido en el ministerio de la Guerra, anuncia que los transportes portugueses que salieron con tropas, han llegado a Francia sin novedad.

## Detención de la Emperatriz

San Petersburgo.—El comandante general de San Petersburgo ha visitado al Czar, manifestándole que la Emperatriz, su esposa, ha sido detenida.

El Czar ha sido trasladado al palacio de Tsarkoiefelo.

## Felicitación de Su Santidad

San Petersburgo.—El Papa ha enviado su felicitación al nuevo gobierno provisional.

## Vuelta al trabajo

En Petrogrado y Moscú han reapundado el trabajo todos los obreros.

## Acto de diplomacia

El embajador de la Gran Bretaña ha comenzado a estrechar relaciones con el ministro ruso.

## Conferencias imperiales

Londres.—Se ha celebrado la primera conferencia imperial.

De estas conferencias habrá dos a la semana.

## Una nota inglesa a Holanda

Londres.—El gobierno británico ha dirigido una nota al gobierno de los Países Bajos, relativa a la prohibición de entrar en los puertos holandeses los buques armados de las naciones aliadas.

## La normalidad en Rusia

Al Sur del Oise, nuestras tropas francesas... Al Norte del Aisne renovaron los alemanes sus tentativas infructuosas...

tos destacamentos, en un ataque, se abrieron paso en una anchura de cuatro kilómetros... Se ha reanudado la actividad de los combatientes en el frente del ejército del archiduque José y en el del mariscal Mackensen...

Compañía Nacional Telegráfica en Hilo. Información italiana. DE COLTANO A ARANJUEZ.

Parte oficial italiano. Durante la noche del 21 han sido rechazadas en seco por nuestras tropas, varias tentativas de ataque del enemigo...

Compañía Nacional Telegráfica en Hilo. Información alemana. DE NAUEN A ARANJUEZ.

Parte oficial alemana. Teatro Occidental: Entre el Somme y Nissy y en la orilla Norte del Aisne, hemos rechazado batallones franceses...

En la orilla izquierda del Mosa continuamos un ataque que se iba preparando por medio de nuestro fuego concentrado sobre las trincheras enemigas...

Derribamos tres aparatos enemigos. Un avión pilotado por el Príncipe Federico Carlos de Prusia no ha vuelto de su excursión...

Teatro Oriental: Ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera: Cerca de Beresina, al Este de Lido, nues-

Crónica teatral

AYOLO. Ayer se estrenó otra revista de Penella en el Grand, como en las anteriores, presenta la España de pandereta. El asunto se reduce esta vez a presentar el célebre actor Charlot...

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante. 22 marzo.—3 tarde.

Las bajas presiones (752 milímetros) siguen, como ayer, al Oriente de la Península, mientras que las altas (759 milímetros) se extienden al Occidente, desde Galicia a Madeira...

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Desde las 9 de la noche, sesión continua de cine.—Christus. TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 3:30 y 6 tarde, y a las 9:30 noche.—Grandes secciones de variedades. APOLO.—A las 5:45 de la tarde.—Matinée gran moda.—El chiquillo.—Aventuras de Charlot.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—San Victoriano, mártir, y Santo Toribio, arzobispo.—El estío y la casa que de la feria, con vino simple y vino morado. SAN DIMAS DE BUEN LADRÓN; y San Simón, niño mártir.—El estío y la casa que de la feria, con vino simple y vino morado.

—El sermón de hoy, como viernes, en la misa conventual de la Metropolitana, lo pronunciará el cuarentero de la Colegiata de San Bartolomé, Padre Lorenzo G. Sempere, O. P. —En la casa de la Purísima (Acañal), comenzarán el 30 del corriente, y terminarán el 5 de abril, una serie de ejercicios espirituales, bajo la dirección del Padre Luis Casas, S. J.

—Las Escuelas del Ave-Maria celebrarán su fiesta patronal el día 26, por ser Dominica de Pasión el 25. Desde este día y todo el 26 se luce en la iglesia de las Avenmarianas el jubileo de los Siete Años, en virtud de su canónica agregación a la Basílica Vaticana.

San Valero, y en la solemne reserva y bendición oficiará don Julio Cabanes, canónigo de esta Metropolitana. Quitar para hoy. En la parroquia de los Santos Justos comienza el novenario a San Francisco de Paula. El ejercicio de la tarde será a las cinco y media, estando los sermones a cargo de don Luis Quintal, canónigo magistral de Segorbe.

Sección Comercial

Las subsistencias

La cotización oficial de las subsistencias en esta ciudad fue ayer la siguiente: Trigos: De 40 a 42 pesetas los 100 kilos. Harinas: A 51 y 52. Añubias: A 65. Pañales al por mayor: De 20 a 22'50. Arroz en cascara: Benloch, a 34; Bomba, a 50; y Amouquij, a 33. Arroz blanco: Benloch, a 44'50; Bomba, a 80.

Información marítimo-frutera

BUQUES ENTRADOS. El vapor español Isleño, de la Isla de Mallorca, procedente de Ibiza, con pasaje, correspondencia y carga general. El vapor español Salvador Giner, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Alicante, con cargo general.

Telegrama recibido por D. Victor Almirante. Subasta del 19 de marzo: A la venta el cargo del vapor Torrore, 420, de 183 a 22; 714, de 27 a 31; 1.054, de 32 a 39.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

QUEJA FUNDADA. Los vecinos del punto donde ha de ser elevado el monumento al insigne y llorado poeta Llorente, se lamentan de la poca seriedad de la villa que circunda dicho emplazamiento, pues se destruye con facilidad y se utiliza el terreno para chiquillería y juegos maldadosos...

Movimiento bursátil

Table with columns for 'Fin de mes', 'Notas', and 'Bolsa'. It lists various market indicators and prices for different goods and currencies.

Aguas de Cestona

Unicas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del Hígado, Intestinos, Riñones, Estreñimiento y Estómago.

Para los cólicos hepáticos es necesario el uso de las aguas de CESTONA fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. De venta, a 1'25 pesetas botella, en farmacias y droguerías.—Depositarlo en Valencia: RAMON ORTIZ BAU, Lauria, 10.—Teléfono 793

Advertisement for 'Anémicos' (Anemic) featuring 'Se combate alimentándose con la CARNE CASTELL.' and 'Compañía Transmediterránea'.

Advertisement for 'BUQUES' (Ships) listing 'Linea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C., de Sevilla.' and 'Compañía sevillana'.

Advertisement for 'Clínica Mateos' located at 'Doi Instituto Rubio de Madrid'.

Advertisement for 'VINO Y JARABE DE DUSART' featuring 'al Lactofosfato de Cal' and 'EL JARABE DE DUSART se prescribe a las nodrizas'.

Advertisement for 'ROB-DEPURATIVO-XARRIE' as a 'TRATAMIENTO QUE DEBEN PREFERIR LAS MADRES PARA PURIFICAR LA SANGRE'.

Large advertisement for 'CURACION RADICAL' for 'Reumatismo, Dolores, Gota, Artritis, Turbaciones de la Circulación' using 'Depurativo Richelet'.

Advertisement for 'Lapidas' (Stones) and 'L'IDEAL'.

Advertisement for 'Chocolates' by 'R. COMOS' and 'Gran local'.

Advertisement for 'Modista' and 'Gestiono'.

Advertisement for 'Ganga' and 'Máquina para riego'.

Advertisement for 'Metabol Winkel' as 'Absolutamente vegetal'.

Advertisement for 'Banco Hipotecario de España'.

Advertisement for 'Be Alemania' and 'Ama de gobierno'.

Advertisement for 'SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA'.